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scorso anno sono s ta te acce t t a t e le dimis-
sioni dalle car iche di commissar io generale 
per le armi e munizioni é di commissario 
generale per l ' a reonau t i ca r i spe t t i vamen te 
rassegnate dagli onorevoli d e p u t a t i al Par -
l amento ingegnere Cesare N a v a e ragio-
niere Eugenio Chiesa. 

Con decreto luogotenenziale del 15 de t to 
mese, soppressi i commissar ia t i generali per 
le a rmi e munizioni e per l ' a reona t ica , sono 
s ta t i i s t i tu i t i due nuovi uffici di sottose-
gretar io di S ta to , l 'uno presso il Ministero 
del tesoro per la l iquidazione dei servizi 
delle a rmi e munizioni e de l l ' a reonaut ica , 
è l ' a l t ro presso quello de l l ' i ndus t r i a , com-
mercio e lavoro per gli affar i concernent i 
l ' app rovv ig ionamen to delle mater ie pr ime. 

A copr i re la nuova carica di sottose-
gre tar io di S ta to prèsso il Ministero del 
tesoro è s t a to nomina to , con decreto luo-
gotenenziale dello stesso giorno, l ' ingegnere 
E t t o r e Conti. 

Con decret i del 31 dicembre ul t imo scorso 
Sua Maestà il Re ha acce t t a t o le dimis-
sioni che, gli vennero p resen ta t e dal l 'ono-
revole a v v o c a t o Luigi Dari , depu t a to al 
Pa r l amen to , da minis t ro segretar io di S t a t o 
pei lavor i pubblici , e da l l 'onorevole avvo-
ca to Leonida Bissolat i Bergamaschi , de-
p u t a t o al P a r l a m e n t o , da minis t ro segre-
t a r io di S t a to per l ' ass is tenza mi l i ta re e le 
pensioni di guerra . 

. Con a l t ro decre to del 1° gennaio cor-
ren te anno, la Maestà Sua nominò l 'onore-
vole professore Ivanoe Bonomi, d e p u t a t o 
al P a r l a m e n t o , minis t ro segretario di S ta to 
pei l avor i pubblici , ed incaricò l 'onorevole 
t enen te generale Vi t to r io Zupelli, sena tore 
del Regno, minis t ro segretar io di S ta to per 
la guerra , di reggere per interim il Mini-
stero per l 'ass is tenza mi l i ta re e le pensioni 
di guerra . 

Con decreto del giorno 5 dello stèsso 
mese, Sua Maestà il Re ha acce t t a to le di-
missioni rassegnate dal l 'onorevole nobile 
do t t o r Romeo Gallenga S tua r t , d e p u t a t o al 
P a r l a m e n t o , dalla carica di so t tosegre tar io 
di S t a to presso il Ministero del l ' in terno pel 
dis impegno di speciali a t t r ibuz ion i da me 
aff idategl i in seguito alla is t i tuzione del re-
la t ivo ufficio che con decreto del successivo 
giorno 4, è s t a to soppresso. 

Con a l t r i decret i del 17 gennaio la Maestà 
Sua ha acce t t a to le dimissioni rassegnate 
dalla car ica di minis t ro segretar io di S ta to : 

per la grazia e giustizia e i cult i dal-
l 'onorevole a v v o c a t o E t t o r e Sacchi, depu-
t a t o al P a r l a m e n t o ; 

per il tesoro da l l 'onorevole professore-
avvoca to Francesco Ni t t i , d e p u t a t o al Pa r r 
lamento ; 

per la guerra e, ad interim, per l 'assi-
s tenza mil i tare e pensioni di guerra , dal-
l 'onorevole t enen te generale Vi t tor io Zu-
pelli, senatore del Regno ; 

per i t r a s p o r t i mar i t t imi e fe r rov ia r i 
da l l 'onorevole avvoca to Giovanni Villa, se-
na to re del Regno'; 

per l ' agr ico l tura da l l 'onorevole Giam-
ba t t i s t a Miliani, d e p u t a t o al Pa r l amen to ; 

nominando , con decreto del successivo 
giorno 18, minis t r i segretar i di S ta to senza 
por ta fogl io gli onorevoli avvoca to Gio-
vann i Villa, senatore del Regno, e l 'onore-
vole professore Antonio F rade l e t t o , depu-
t a t o al Pa r l amen to . 

I n seguito alla is t i tuzione dell'ufficio, di 
vice pres idente del Consiglio dei ministri,, 
a v v e n u t a per Regio decre to 18 gennàio, 
l 'Augus to Sovrano , con decreto dello stesso 
giorno, ha ch iamato a coprire ta le carica 
l 'onorevole avvoca to Giovanni Villa, sena-
tore del Regno, minis t ro segretar io di S t a to 
senza por tafogl io nominando , con decre to 
di pa r i da ta , minis t r i segretar i di S ta to : 

per la grazia e giustizia e i cult i , l 'ono-
revole avvoca to Luigi F a c t a , d e p u t a t o al 
P a r l a m e n t o ; 

per il tesoro il professore B o n a l d o 
S t r ingher ; 

per la guerra il t enen te generale Enr ico 
Caviglia ; 

per l 'assis tenza mi l i ta re e le pensioni, 
di guer ra l 'onorevole a v v o c a t o Giuseppe 
Girardini , d e p u t a t o al P a r l a m e n t o ; 

per i t r a spo r t i ma r i t t im i e f e r rov ia r i , 
l 'onorevole a v v o c a t o Giuseppe De ISTava, 
d e p u t a t o al P a r l a m e n t o ; 

per l ' agr icol tura , l 'onorevole a v v o c a t o 
Vincenzo Riccio, d e p u t a t o al P a r l a m e n t o . 

Acce t t a t e con decre to 18 gennaio scorso 
le dimissioni rassegnate dalla car ica di sot-
tosegre tar io di S t a t o : 

per il tesoro da l l 'onorevole a v v o c a t o 
Achille Visocchi, d e p u t a t o al P a r l a m e n t o ; 

per la guerra dal t enen t e generale Pa-
squale Meomar t in i ; 

per l 'assis tenza mi l i t a re e le pensioni 
di guerra da l l 'onorevole professore Mar io 
Cermenati, , d e p u t a t o al P a r l a m e n t o ; 

per i t r a s p o r t i ma r i t t im i e f e r rov ia r i 
da l l 'onorevole a v v o c a t o Augus to B a t t a -
glieri, d e p u t a t o al P a r l a m e n t o ; 

per l ' agr ico l tura dal l 'onorevole avvo-
cato Domenico Valenzani , d e p u t a t o al P a r -
l amen to ; 


